
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Μείωση παραγωγής μελιού στην Κρήτη - Στήριξη μελισσοκόμων 

της» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως προσφάτου ημερίδας που διοργανώθηκε στην Κρήτη, ο τοπικός 
Μελισσοκομικός Σύλλογος Ρεθύμνης «Μελιττεύς» περιέγραψε με ζοφερό και γλαφυρό 
τρόπο τη ολοένα φθίνουσα παραγωγή μελιού στην Κρήτη και τα αίτια πρόκλησης του 
φαινομένου αυτού. Αποδίδεται αυτή στην κλιματική και περιβαλλοντική κρίση, η οποία 
πλήττει και επιβαρύνει τα οικοσυστήματα (ενδιαιτήματα μελισσών) που με την 
επιβάρυνση αυτών οδηγούνται στη συρρίκνωση οι μελισσοκομικές δραστηριότητες. Οι 
επιπτώσεις άρχισαν να γίνονται αντιληπτές σε τέτοιο βαθμό που να πιστεύεται, ως 
μελλοντική θεώρηση, ότι κάποια στιγμή η παραγωγή μελιού θα αφανιστεί από την 
Κρήτη και ο κλάδος των μελισσοκόμων θα καταρρεύσει! Επί του θέματος και κατά τη 
διάρκεια της ημερίδας, ως καταλυτικό και πειστικό δεδομένο, αναφέρθηκε η εφετινή 
μείωση της παραγωγής μελιού κατά 40%, εν συγκρίσει με τον προηγούμενο χρόνο, 
κατά τη διάρκεια του οποίου είχε παρατηρηθεί μείωση κατά το ήμισυ από τον 
προπέρσινο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Δεδομένου ότι το κόστος παραγωγής του μελιού και στην Κρήτη έχει σημαντικά 
αυξηθεί την τελευταία διετία και των στοιχείων που εκτέθηκαν κατά τη διάρκεια της 
ημερίδας, σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να διασφαλιστεί αφενός η 
παραγωγή μελιού στην Κρήτη και έτι περαιτέρω να αυξάνεται στο μέλλον; 
 
2. Προτίθεστε όπως εντάξετε τους κατά κύριο επάγγελμα μελισσοκόμους στη νέα ΚΑΠ 
ως επαγγελματίες του πρωτογενή τομέα και να επιδοτηθούν οι μελισσοκόμοι, που 
διαθέτουν μελισσοκομικό βιβλιάριο ανά κυψέλη (και οι ειδικού καθεστώτος) από τη νέα 
ΚΑΠ για την επικονίαση των μελισσών, δεδομένου ότι συμβάλλουν τα μέγιστα στη 
γεωργική παραγωγή, μέσω της διατήρησης του φυσικού κεφαλαίου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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